

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (5473)

Четверг, 29 июля 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Обеспечить завод Амурсталь металлическим ломом

ПЕРВЕНЕЦ чёрной металлургии даёт Дальнему Востоку — завод Амурсталь за время войны дал уже большое количество стали и проката предпринимателям страны. Теперь, когда сроки освоения завода давно прошли, ставится вопрос: требовать от него ранномерного и весь возрастающего выпуска продукции.

Между тем, Амурсталь в течение ряда месяцев не выполняет государственных заданий. Правда, в июле металлурги начали возвращать свой долг стране — в первые две декады месяца сданы на выполнение стали первым. Поэтому же биро горкома не борется за осуществление этого решения и допускает прямой срыв отгрузки металлома некоторыми руководителями предприятий?

Плохо отгружается металлический лом из первенца, хотя в МТС, колхозах и совхозах его очень много.

Отсутствие достаточного запаса лома снижает выпуск стали и проката. Разве можно терпеть такое положение, когда лом у нас везде и всюду в городе и в деревне, сколько угодно! Прямая государственная обязанность каждого хозяйственника — руководители предприятий, машинно-тракторной станции, совхоза, колхоза, своеобразно отгружать металлома?

Крайком ВКП(б) и исполнком краевого Совета депутатов трудящихся принали специальное решение о плане заготовок и сдачи лома и отходов цветных металлов. Руководители ряда предприятий по-доловому оценили важность этого дела, и приняли все меры, чтобы провести его успешно. Предприятия Лихэздоровского района Хабаровска во втором квартале собрали и отгружали металлома в полтора раза больше, чем предусматривалось по заданию. Пере выполнены план отгрузки металлома заводы имени Молотова, имени Кагановича, имени Кирова.

В Комсомольске на судоремонтном заводе организация отгрузки металлома поручена энергичному коммунисту тов. Бутрехину. Благодаря его неутомимой работе, завод во втором квартале отгрузил металлома почти в три раза больше, чем предусматривалось заданием.

Эти примеры показывают, какие огромные возможности имеются у нас для обеспечения Амурстала сырьём. К соединению руководителей некоторых предприятий своим хозяйственным отношением к делам, связанным с нормальным снабжением металлургии, отгрузкой металлома. Так, например, Хабаровский судоремонтный завод (директор т. Рачев) выполнил план отгрузки металлома только на 30 процентов. Совершенно не отгружает лом за последние времена завод «Автомарс» (директор т. Шуминский), расположенный по соседству с заводом Амурсталь. Тут даже не требуется больших транспортных затрат для перевозки лома, но план его неслыханно не выполняется. Ни одного килограмма металлома не сдали та-

же Комсомольская пристань НАУРГа, Средне-Амурский госрыбрест, горкомхоз.

Приходится удивляться, почему Комсомольский горком ВКП(б) и горисполком мирятся с подобными фактами безответственного отношения к такому важному делу. Ещё в феврале плenum Комсомольского горкома ВКП(б) спешно обсуждал вопрос о работе завода Амурсталь и об оказании ему помощи со стороны предприятия города. Было принято хорошее решение, намечены практические мероприятия. Почему же биро горкома не борется за осуществление этого решения и допускает отставание, заводу требуется помочь всей промышленности и транспорта нашего края?

Амурсталь потребляет много металлического лома. Этот лом есть во всех наших городах и сёлах, его особенно много на промышленных предприятиях. Стало быть, сырьё, необходимое заводу, мы имеем возможность в достаточном количестве взять у себя в крае.

В конце мая биро краевого ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся принали специальное решение о плане заготовок и сдачи лома и отходов цветных металлов. Руководители ряды предприятий по-доловому оценили важность этого дела, и приняли все меры, чтобы провести его успешно. Предприятия Лихэздоровского района Хабаровска во втором квартале собрали и отгружали металлома в полтора раза больше, чем предусматривалось по заданию. Пере выполнены план отгрузки металлома заводы имени Молотова, имени Кагановича, имени Кирова.

В Комсомольске на судоремонтном заводе организация отгрузки металлома поручена энергичному коммунисту тов. Бутрехину. Благодаря его неутомимой работе, завод во втором квартале отгрузил металлома почти в три раза больше, чем предусматривалось заданием.

Эти примеры показывают, какие огромные возможности имеются у нас для обеспечения Амурстала сырьём. К соединению руководителей некоторых предприятий своим хозяйственным отношением к делам, связанным с нормальным снабжением металлургии, отгрузкой металлома. Так, например, Хабаровский судоремонтный завод (директор т. Рачев) выполнил план отгрузки металлома только на 30 процентов. Совершенно не отгружает лом за последние времена завод «Автомарс» (директор т. Шуминский), расположенный по соседству с заводом Амурсталь. Тут даже не требуется больших транспортных затрат для перевозки лома, но план его неслыханно не выполняется. Ни одного килограмма металлома не сдали та-

», Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время... Его значение состоит ещё в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

(И. СТАЛИН).

## ТРАКТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ!

## Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование на уборке урожая!

ОБРАЩЕНИЕ МАСТЕРОВ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ И ТРАКТОРИСТОВ—ПЕРЕДОВИКОВ ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ КО ВСЕМ КОМБАЙНЕРАМ И ТРАКТОРИСТАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товариши!

Вместе со всем советским народом с великой радостью и воодушевлением встречали мы весть о восстановлении наивысшей доблестной Красной Армии пропаганды немецко-фашистской захватчиков. Героические подвиги наших братьев-трактористов, не жалеющих крови, спасли нашу жизнь, нашу боевую, Советскую Родину, заслуга всех нас работников тыла, помощников Красной Армии са-моотверженным трудом быстрее разгромили якогото врага и нагнать его на пределы нашей Родины.

Далеко от фронта Приуральские степи. Но в глубоком тылу каждый из нас обязан быть бойцом, участником великой исторической битвы с нацистскими захватчиками, ибо фронт у нас — единица. На нас лежит обязанность полностью обеспечить наших воинов хлебом, мясом, овощами и другими продуктами сельского хозяйства, которые нужны фронту также как и боеприпасы.

Нынешней весной наши МТС — Погонь, Бийская, Локсембургская, и другие — помогли колхозам дружно и быстро пропустить сев. Старатели и любовно обработали и засеяли каждый клочок земли. Заботливым уходом колхозники очистили посевы от сорняков.

Товарищи Сталина говорят: «Уборка — сезонное и она не любит ждать. Уборял во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Особо велика на уборке роль комбайна. «Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время... Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь» (Сталин).

Если комбайн и раньше считался незаменимой машиной, то в дни войны он стал тем более необходим. Комбайну под силу сделать то, на что при других способах уборки потребовались бы сотни людей. Он высвобождает летягии лошадей и волов.

В эту горячую садовую пору колхозники и государство возлагают на нас большие надежды, и от нас — комбайнеров и трактористов, от национального умения полно и производительно использовать комбайны и тракторы зависит судьба урожая. Наша дружная на спорах работы на комбайне будет ударом по врагу.

Могущая техника в руках мастеров своего дела может творить чудеса. Славно потрудились наши лучшие комбайнеры в прошлом году. Мастер комбайновой уборки И. П. Варакин из

Большевистской МТС убрал спелом двух «Сталинцев» 3467 гектаров и 4654 килограммами горючего.

Мастер комбайновой уборки И. С. Кошелев из Соли-Ильинской МТС, работающий также на сцепе двух «Сталинцев», убрал 3.000 гектаров и сберег технического ухода и будем выполнять его точно. Каждый комбайнер и тракторист приготовлен набор залоговых летательных аппаратов и инструментов. Кроме того, нам окажут техническую помощь пе-редвижные ремонтные мастерские, возглавляемые механиками.

Следуя указаниям товарища Сталина по социалистическому соревнованию, мы, добиваясь общего подъема, будем оказывать посредневинную помощь молодым, малоопытным в работе, товарищам. Мы научим их лучшею практикой работы, поможем быстрее освоить дело, чтобы они соревновались с нами за выполнение и перевыполнение норм.

Благодаря и почтительная наша задача. Ведина наша ответственность перед фронтом и Родиной.

Мы обращаем к вам, товарищи комбайнеры и трактористы, свою слово: выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное про-ведение уборки военного уровня 1943 года!

Вступая в соревнование, мы берём на себя такие обязательства:

1. Провести уборку колосовых за 18-20 дней.

2. Убрать за сезон каждым комбайном «Сталинцев» не менее 700, а ком-

байном «Коммунар» — не менее 500 гектаров. Мастер комбайновой уборки Варакин И. П. решил убрать на сцепе двух «Сталинцев» 3.500 гектаров, комбайнером Полищуком Н. С.拟овалась убрать на сцепе двух «Сталинцев» 3.600 гектаров, комбайнеры братья Барановы, Б. С. и С. С.拟овалась убрать на сцепе двух «Сталинцев» 3.500 гектаров, комбайнером Кирилловом Е. С. на сцепе двух «Сталинцев» обещалась убрать 2.500 гектаров, мастер комбайновой уборки Глазкин Д. А. решил убрать на сцепе двух «Сталинцев» 3.000 гектаров.

3. Сэкономить 10 проц. нефтепродуктов при установлении норм.

4. Обеспечить сохранность машин и в конце сезона доставить их на усадьбу МТС в полной исправности.

5. Каждому опытному комбайнеру обучить на работе 2-3 молодых комбайнеров.

Товарищи комбайнеры и трактористы! Примите наш вызов! Вступайте в ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования. Добьёйтесь выполнения и перевыполнения плана комбайновой уборки, поможем колхозам быстро и без потерь убрать урожай.

Пол неподбанным знаменем Ленина, под волнистым флагом великого полководца Красной Армии и его советского народа — товарища Сталина — вперед!

Благодаря и почтительная наша задача. Ведина наша ответственность перед фронтом и Родиной.

Мы обращаем к вам, товарищи комбайнеры и трактористы, свою слово: выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное про-ведение уборки военного уровня 1943 года!

Вступая в соревнование, мы берём на себя такие обязательства:

1. Провести уборку колосовых за 18-20 дней.

2. Убрать за сезон каждым комбайном «Сталинцев» — не менее 700, а ком-

байном «Коммунар» — комбайнер Верховинской МТС, И. Оськин — мастер комбайновой уборки, И. Варакин и С. Астюнов — мастера комбайновой уборки и Ф. Весёлый — комбайнер Соли-Ильинской МТС, С. Осадчий — мастер комбайновой уборки, и Ф. Окунёв — комбайнер Пильгинской МТС, К. Лопин — комбайнер Кирзовской МТС, А. Давыдов и И. Инжеватов — комбайнеры Бугурусланской МТС, И. Якименко — комбайнер Буртинской МТС, А. Бессонов, И. Бушаев, В. Васильев, Е. Ширяева — комбайнеры и А. Зиновьев — тракториста Краснокамской МТС, П. Дородников — комбайнер и А. Войтенко — тракторист Чесноковской МТС, М. Никифорова, И. Бочарова, С. Сечевикова — комбайнеры и А. Выставочкина — тракториста Лобянской МТС, П. Клюшкин, М. Долматов — комбайнеры и И. Мишакин — тракторист Романовской МТС, Н. Прутковский — комбайнер Кинделинской МТС, Г. Старовой — комбайнер Адамовской МТС, И. Пономарёв, М. Чернышов — комбайнеры и А. Назина — трактористы Сакмарской МТС, И. Полякова — комбайнерка Линейской МТС, А. Рожков — комбайнер Буранной МТС, А. Трофимов — комбайнер Чёрно-Оргожской МТС, Ф. Головков — комбайнер Платовской МТС, П. Дыланов и А. Рабочих — комбайнеры Калининской МТС, М. Сергиунова — комбайнерка МТС имени Дзержинского, В. Корсунов — комбайнер Чапаевской МТС, М. Голендзе — комбайнерка Оренбургской МТС, К. Сидоренко — комбайнер Нежинской МТС, П. Криккий — комбайнер Оренбургской МТС, А. Богданов и А. Мороз — комбайнеры Урало-Ильской МТС, А. Турбакин — комбайнер Кардиналовской МТС, Ф. Кузьмин — тракторист Чебоксарской МТС, З. Одиноченко — тракторист Гавриловской МТС.

## НАЧАЛАСЬ УБОРКА ОВСА

ВЯТСКОЕ, 26 июля. (По телефону). Вятский совхоз первого в Нанайском районе приступил к косованию овса. Уборка началась на 15 дней раньше, чем в прошлом году.

За первый день одной жатки было скосено 4 гектара. 25 июля на выроенных участках работали уже две жатки. Ими скослено десять гектаров.

Всего за косовицей ведется вязка снопов, складка их в снопы и сбор колосов в конные грабли.

Урожай на убираемых участках определяется в 15 центнеров на гектар.

Одновременно с уборкой зерновых пиль сбор урожая огурцов. Хардтарто отметил, что огурцы в этом году также созрели на 12 дней раньше, против прошлогоднего.

Однако урожай достигает 50 центнеров на гектар.

Высокий урожай обещают дать и другие культуры.

Г. СЕДОВ.



Отлично подготовил к уборке свой комбайн Филипп Федосевич Татаринов — комбайнер колхоза «Урговая праца», Куйбышевского района. На снимке: Ф. Татаринов регулирует работу отдельных частей комбайна после проверочного отбора мотора и механизмов.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

В течение 27 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров и заняли съезда

на 50 населенных пунктов.

На БЕЛГОРДСКОМ направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках силами местного значения, в ходе которых наши войска снова улучшили свои позиции.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте наши войска вели бои местного значения в районах северов и восточного Мга, в ходе которых улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 26 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 44 самолёта противника.

На Орловском направлении наши войска продолжили наступление.

Севернее Орла наши войска продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и ряд высот, имеющих важное значение. На одной из высот, занятых Н-ской частью подчи-тавшего до 400 вражеских танков. Подбито и уничтожено 14 немецких танков и 4 бронемашины. На другом месте про-исходила жестокий бои за опорный пункт, который неоднократно переходил из рук

